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Θεσσαλονίκη, 06/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Προσαρμογή  του  ποσοστού  επιδότησης  του  ηλεκτρικού  ρεύματος  στους
αγρότες, εξαιτίας της αύξησης του κόστους αυτού στο αγροτικό τιμολόγιο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες της Ιεράπετρας και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, αγροτικοί σύλλογοι της Κρήτης από την Ιεράπετρα, την Σητεία, το
Τυμπάκι και το Σέλινο των Χανίων, σε επιστολή διαμαρτυρίας τους, εκθέτουν και επισημαίνουν
τις  ολέθριες  συνέπειες  της  υπέρογκης  αύξησης  του  κόστους  της  ηλεκτρικής  ενέργειας  στα
αγροτικά εφόδια και στην αγροτική παραγωγή. Τονίζουν ότι, η επίδραση της νέας τεχνολογίας
στον  πρωτογενή  τομέα  θα  πληγεί  έντονα,  με  συνέπεια  να  αποδυναμωθούν  και  να
συρρικνωθούν οι δυνατότητες του πιο βασικού πυλώνα της ελληνικής οικονομίας. Με δεδομένο
ότι, ο  αγρότης αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο συνολικό κόστος της παραγωγής των αγροτικών
προϊόντων,  στην  ταυτόχρονη  αύξηση στις  τιμές  των  αγροτικών  εφοδίων,  στην  αύξηση των
τιμών  στις  υπηρεσίες  μεταφοράς  αλλά  κυρίως,  στη  μειωμένη  αγοραστική  δύναμη  των
καταναλωτών,  η  αύξηση  του  κόστους  της  ηλεκτρικής  ενέργειας  στον  αγροτικό  τομέα
χαρακτηρίζεται ως «ταφόπλακα» του πρωτογενή τομέα. Εν κατακλείδι, οι αυξήσεις τιμών που
θα προκύψουν στα μέταλλα, στα ξύλα, στα λιπάσματα, στα χαρτικά, στα είδη συσκευασίας, στα
μεταφορικά και στα πλαστικά,  λόγω της αύξησης του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας,  θα
συμπαρασυρθούν στην άνοδο και οι τιμές λιανικής διάθεσης των αγροτικών προϊόντων, αφού
δεν έχει την δυνατότητα ο αγρότης να  απορροφά εις βάρος του το σύνολο του κόστους που
προκύπτει  από  την  αύξηση  των  τιμών  των  προμηθειών  χονδρικής  του,  η  οποία  υπό  τις
ανωτέρω συνθήκες αύξησης της τιμής  κόστους  του ηλεκτρικού ρεύματος,  αναμένεται  ότι  θα
ανέλθει στο 15-20%, με συνέπεια να εξαναγκάζεται να τη μετακυλύει στην λιανική τιμή διάθεσης
του τελικού αγροτικού προϊόντος προς τον καταναλωτή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να νομοθετήσετε καταλλήλως, έτσι ώστε η αύξηση του ποσοστού επιδότησης της
τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας στο αγροτικό τιμολόγιο να προσαρμόζεται στο μέσο όρο του
ποσοστού αύξησης της τιμής κόστους αυτής και να αναπροσαρμόζεται σε κάθε επερχόμενη
αύξηση, την οποία θα μεθοδεύσει, είτε η παρούσα Κυβέρνηση, είτε η όποια επερχόμενη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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